

就消防安全专项整治三年行动暨119消防宣传月进展情况 市消防救援支队召开新闻发布会

本报讯(记者贺君)11月9日上午,市消防救援支队组织召开新闻发布会,就消防安全三年专项行动进展情况和119宣传月活动向社会进行详细解读,省、市级主流媒体记者参加了新闻发布会。

发布会上,该支队新闻宣传负责人对2021年119消防宣传月的各项活动安排情况和“蓝朋友”消防志愿服务安排、如何注册等情况向媒体进行了发布。据介绍,今年119消防宣传月的主题是“落实消防责任、防范安全风险”。消防部门将通过开展一系列活动,让群众掌握应急疏散技能,学会查找身边的火灾安全隐患,从

而提升全社会防范和抗御火灾的能力。

随后,该支队副支队长曹会宁向社会解读了消防安全三年专项行动工作进展情况,并同媒体记者进行了交流互动。

据悉,消防安全三年专项行动中,我市消防部门联合各相关单位开展了电动自行车、“九小”场所沿街门店、高层建筑等消防安全专项治理,目前各类专项治理工作都取得了一定成绩,但消防安全不可掉以轻心。今年是消防安全专项整治三年行动的集中攻坚年,特别是临近年底,各类生产经营活动活跃,各领域消防安全隐患更

加凸显。消防部门将不断加大火灾隐患排查整治力度,确保火灾形势持续稳定。

发布会还对全市冬季火灾防控工作进行了安排,消防部门将继续深化“九小”场所和沿街门店消防安全专项治理,建立常态化排查机制;持续开展高层建筑消防安全专项治理,建立市、县、乡镇三级政府和街道办事处分级负责、属地为主的高层建筑消防安全管理机制,逐级签订责任状,将专项整治开展情况纳入年度消防工作责任目标考核内容,进一步压实整治责任;强力推进电动自行车综合治理和易燃可燃泡沫夹心彩钢板消防安全专项治理。

温县消防救援大队 消防安全知识宣传走上街头

本报讯(记者贺君)为切实提升辖区群众的自防自救能力,营造浓厚的消防宣传氛围,近日,温县消防救援大队消防宣传人员走上街头,向过往群众发放宣传彩页,广泛普及消防安全知识。

活动中,消防宣传人员一边把图文并茂的宣传彩页发放到群众手中,一边用通俗易懂的语言向群众讲解电动自行车火灾、

家庭火灾的特点和危险性以及火灾发生的原因、发生火灾如何报警、如何扑救初起火灾、如何疏散逃生等消防安全常识。同时,针对群众提出的问题,消防宣传人员耐心地进行了解。

通过此次宣传,有效提高了群众的预防、自救、疏散、逃生能力,为确保辖区火灾形势持续稳定打下了基础。

解放区消防救援大队 深入宾馆饭店检查消防安全

本报讯(记者贺君)为认真做好冬季火灾防控工作,进一步加大火灾隐患排查整治力度,近日,解放区消防救援大队消防监督人员深入辖区宾馆、饭店等开展了消防安全检查。

检查中,消防监督人员重点对各场所疏散指示标志、应急照明灯是否有效,安全出口和疏散通道是否畅通,消防设施、消防器材是否配备齐全且完整好用,防火巡查、检查制度是否落实等

进行了检查,并现场抽查了部分员工是否熟练掌握灭火器的使用方法及“四个能力”的掌握情况。针对检查中发现的安全隐患,消防监督人员要求各场所负责人立即整改。

通过此次检查,有效消除了一批火灾隐患,进一步增强了各场所负责人的消防安全责任意识,切实将火灾隐患消除在萌芽阶段,为辖区冬季火灾防控工作奠定了基础。

武陟县消防救援大队 开展紧急避险专项训练

本报讯(记者贺君)为切实增强全体消防员灭火救援现场安全防护意识,进一步提升消防员的紧急避险处置能力,11月8日,武陟县消防救援大队组织武陟县迎宾路消防救援站全体消防员进行了灭火救援紧急避险训练。

训练开始前,组训干部针对紧急避险的操作程序、操作要求、训练目的和注意事项进行了详细讲解,确保消防员对紧急避险和紧急撤离操作规程有一个

全面了解,随后组织开展了紧急避险专项训练。在训练过程中,全体消防员立足于现有条件,贴近实战情景,开展双人拉拽撤离操法训练。

通过此次训练,切实提高了消防员在紧急情况下的快速反应能力,掌握了紧急避险的有关知识,克服了麻痹松懈思想和侥幸心理,确保消防员在灭火救援现场发生突发状况时,及时有效地保护自身安全,坚决预防和避免伤亡事故的发生。

中站区消防救援大队 聘请杜雪娥为消防宣传公益使者

本报讯(记者贺君)为增强全民消防安全意识,扩大消防宣传影响力,11月9日,中站区消防救援大队一行来到获得“全国最美家庭”“全国文明家庭”等荣誉称号的居民杜雪娥家中,聘请她担任中站区消防宣传公益使者。

“我非常高兴,感谢你们对我的信任。作为消防宣传公益使者,我一定竭尽全力,将消防安全带给更多的人。”接到聘书

的杜雪娥开心地说。

据悉,我市119消防宣传月活动启动后,中站区消防救援大队联合辖区各办事处和消防安全重点单位等,按照要求统一开展重点企业责任人讲消防、中小师生学消防、消防安全乡村行和消防常识进万家等一系列活动,通过多种形式有效增强辖区群众的消防安全意识,达到“人人关注消防,共建平安中站”的目标。

沁阳市消防救援大队 为五名“蓝朋友”过集体生日

本报讯(记者贺君)为丰富新消防员的营区文化生活,使他们感受到消防队伍大家庭的温暖,日前,沁阳市消防救援大队为五名新加入的“蓝朋友”举办了集体生日会,全体队员围着蛋糕,点燃蜡烛,为他们送上生日祝福。

为了这次生日会,该大

队消防员精心布置了活动场地,并为五名新加入的消防员订购了蛋糕、零食、饮料、水果。该大队全体人员与新消防员一起,围绕蛋糕,点燃蜡烛,为他们送上生日祝福,祝他们身体健康、工作顺利、不断进步。在大家的祝福声中,五名新队员默默地许下了自己的心愿。

通过此次别开生面的生日会,充分调动了该大队全体消防员的积极性,展现了消防救援队伍积极向上的良好风貌,有效缓解了紧张情绪,并让五名新队员感受到了大家庭的温暖,增进了相互之间的战友情,激发了自身的训练热情。

山阳区消防救援大队 走进小区开展消防培训演练

本报讯(记者贺君)为预防辖区内小区火灾事故的发生,增强居民的消防安全意识,提升整体抵御火灾的能力,11月9日,山阳区消防救援大队消防宣传人员受邀到太极景润小区开展了消防培训演练。

活动中,消防宣传人员针对高层建筑的火灾危险性和火灾特点,结合火灾安全

隐患和防范重点向参训人员讲解了如何开展日常消防安全检查、发生火灾如何引导人员疏散逃生、日常消防巡查工作中的注意事项等,并提醒物业工作人员一定要定期检查小区线路安全,定期清扫楼道杂物,提醒居民不要在楼道内违规停放电动自行车或违规为电动自行车充电,从根本上预防和减少各类火灾事故

的发生。随后,在消防宣传人员的指导下,该小区物业工作人员进行了灭火实战演练。

此次培训和演练,增强了该小区物业工作人员的消防安全意识,提升了消防宣传影响力。物业负责人和参训人员纷纷表示,在今后的工作、生活中要注意消防安全,提升消防安全管理水平,努力营造良好的消防安全环境。

孟州市消防救援大队 保养车辆器材作好冬季战备

本报讯(记者贺君)为全面做好冬季执勤战备和灭火救援准备工作,确保执勤车辆和装备器材时刻处于良好的战备状态,近日,孟州市消防救援大队积极组织开展了换季车辆装备器材检查保养工作,对所有执勤车辆、随车器材以及个人防护装备进行了全面检查和保养,保障队

伍灭火作战和抢险救援的实际需要。

在车辆器材检查维护保养工作中,该大队给执勤车辆更换机油、添加防冻液、配备防滑链,对每辆车的发动机、刹车系统、底盘、车体、电路和车辆卫生等进行了检查,并对发现的问题详细记录,确保车辆状态良好。消

防员还对液压机动泵、排烟机等随车器材进行了检查、维护和保养,确保了器材装备完好。

通过车辆装备检查,该大队对全部执勤车辆的维护、保养落到实处,切实提升队伍在冬季执勤战备和灭火救援的能力,为打好冬季灭火救援工作奠定了坚实的基础。